

направлениям и специальностям.

И в Республике Корея, и в Корейской Народно-Демократической Республике содержание образования имеет в целом биолого-технический уклон. Начавшаяся еще в середине 1990-х гг. модернизация системы образования на Севере была нацелена на внедрение новых технологий и достижений научно-технического процесса и только усилила его, тогда как на Юге был провозглашен переход к гуманитаризации образования, при этом в стране зачастую копируются североамериканские образцы.

Важно отметить, что в обоих корейских государствах образование остается одним из важнейших политических институтов и практически единственным социальным лифтом, обеспечивающим карьерный рост.

Заключение. Хотя идеологические системы КНДР и РК противопоставлены друг другу, в образовании на Севере и на Юге обнаруживается достаточно общих черт. Это обусловлено тем, что два корейских государства имеют общие культурные корни, а в системе образования проявляется единое духовное наследие корейской нации, традиционно воспринимавшей образование как важный инструмент государственной системы и повышения народного благосостояния.

Литература. 1. *Девярых С. Ю. Образование в Корее: история и современность / С. Ю. Девярых. - Смоленск : Принт-Экспресс, 2021. - 256 с.* 2. *Ильин В. И. Корейское образование: традиции и модернизация / В. И. Ильин // Межкультурное взаимодействие в условиях глобализации: опыт России и Кореи. - СПб : Скифия-принт, 2012. - С. 63 -77.* 3. *Курбанов С. О. История Кореи. С древности до начала XXI века / С. О. Курбанов. - СПб.: Издательство СПбГУ, 2018. - 744 с.* 4. *Образование в Корее. - Пхеньян, 2016. - 116 с.* 5. *Пак Хи Су. Трансформация системы образования Республики Корея и КНДР в послевоенный период / Пак Хи Су, И. А. Толстокулаков // Россия и АТР. - 2005. - № 4. - С. 73-77.*

УДК94(476)

ДАРАСЕВИЧ А. С. студент

Научный руководитель - **Понаськов М. А.**, магистр вет. наук, ассистент УО «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия ветеринарной медицины», г. Витебск, Республика Беларусь.

ПАРТИЗАНСКАЯ БРИГАДА «ЧЕКИСТ» В БОЯХ ЗА РОДИНУ

Введение. История каждой семьи – это бесценная реликвия, которая передается из поколения в поколение. Моей малой родиной является Могилев – город, который во время Великой Отечественной войны (1941–1945 гг.) имел важное стратегическое значение и использовался немецко-фашистскими захватчиками как перевалочный пункт для следовавших с

запада людских резервов и воинских грузов. Великая Отечественная война оставила глубокий след в жизни большинства народов бывшего Советского Союза. Особенно сильно пострадала Республика Беларусь. У большинства населения нашей страны имеются родственники, принимавшие участие в ней. Целью всех последующих поколений является сохранение памяти о той разрушительной войне.

Цель нашего исследования - изучение истории создания, становления и боевой деятельности партизанской бригады «Чекист», действовавшей в годы Великой Отечественной войны в Могилевской области.

Материалы и методы исследований. В качестве материалов исследований выступали историко-аналитические материалы по теме исследования; использовался историко-ретроспективный метод.

Результаты исследований. Военная ситуация в противостоянии с немецкими войсками с самого начала неблагоприятно сложилась для Красной Армии. Территория советской Беларуси была оккупирована захватчиками уже в первые дни войны, а 25 июня 1941 года вражеская авиация совершила свой первый налет на Могилев[3].

Когда стало ясно что сдержать врага в приграничных районах не удастся, в советском тылу стали готовиться к партизанской и подпольной войне. Так, уже 30 июня 1941 г. Правительство БССР выпустило директиву ЦК КП(б)Б № 1 «О переходе на подпольную работу парторганизаций районов, занятых врагом»[1]. В директиве подчеркивалась необходимость немедленно создавать подпольные партийные органы для организации борьбы с оккупантами, для руководства партизанским и подпольным движением [2].

1 июля 1941 г. вышла Директива ЦК КП(б)Б № 2 «О развертывании партизанской войны в тылу врага», предписывающая: «Все местности Белоруссии, занятые врагом, должны немедленно покрыться густой сетью партизанских отрядов, ведущих непрерывную ожесточенную борьбу на уничтожение врага» [4].

Партизанские отряды активно создавались на Могилевщине, одними из первых они появились в Кличевском, Осиповичском, Бобруйском, Могилевском и других районах области. Уже в 1941 году здесь действовало 40 партизанских отрядов и групп.

В конце 1941 г. в Шкловском районе создается партизанский отряд «Чекист». Так, 25 декабря 1941 года состоялось первое собрание в одном из домов деревни Литовск всех заинтересованных в борьбе. На нем присутствовало 16 человек, был избран командир Г. А. Кирпич. С первых дней существования партизанский отряд активно боролся с оккупантами: устраивал мелкие засады и диверсии.

В конце мая 1942 г. произошло объединение не больших партизанских групп в одну бригаду, командиром которой был избран Г. А.Кирпич., комиссаром – Ф. М. Седлецкий, начальником штаба – И. Д.Буланов, начальником разведки – Г. Н. Севостьянов [5].

В рядах бригады были не только белорусы, но и русские, украинцы, казахи, узбеки, грузины и представители других народов Советского Союза.

Партизаны бригады «Чекист» вели активную борьбу с врагом на территории Могилевской и Витебской областях. Они совершали внезапные налеты на гарнизоны противника, подрывали эшелоны с военными грузами на железных дорогах, вели разведывательную работу, проводили большую политическую работу среди местного населения. К октябрю 1943 года бригада «Чекист» вместе с другими отрядами уничтожила 12 паровозов, 36 вагонов, 23 платформы, 17 цистерн с горючим, 23 автомашины, 3 танка и 500 метров железнодорожной связи.

Заключение. Бойцы партизанской бригады «Чекист» внесли важный вклад в разгром немецко-фашистских захватчиков, в освобождение нашей Родины. Прошло 76 лет. За это время залечены тяжелые раны войны. Могилевская область стала краше. Сегодня Могилев - город развитой промышленности. Выросли новые жилые кварталы, культурно-бытовые учреждения. Мирным созидательным трудом заняты могилевчане. Но память о народных мстителях живет в сердцах горожан.

Литература. 1. Беларусь в первые месяцы Великой Отечественной войны (22 июня–август 1941 г.) : документы и материалы / В. И. Адамушко [и др.] // – Минск : НАРБ, 2006. – С.458. 2. Солдатами были все / В. А. Греков [и др.]. // – Мн. : Беларусь, 1968. – 560 с. 3. Ильинич, К. В. Что бы память жила / К. В. Ильинич, Е. Г. Медведькова. – Могилев, 2016 – 48 с. 4. Всенародное партизанское движение Белоруссии в годы Великой Отечественной войны : июнь 1941 – июль 1944 гг. Документы и материалы: в 3 т. – Минск : Беларусь, 1967 – 1983. – Т.1. – Зарождение и развитие партизанского движения в первый период войны: июнь 1941 – ноябрь 1942 г. – 1967. – 497 с. 5. Вербицкий, Г. Партизанские будни / Г. Вербицкий.- Минск : Мастацкая літаратура, 2014 – с.76.

УДК78:619(476)

ДАРАСЕВИЧ А.С., студент; **ДУДАРЕВА Е. Ю.**, студент

Научный руководитель - **Понаськов М. А.**, магистр вет. наук, ассистент УО «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия ветеринарной медицины», г. Витебск, Республика Беларусь.

**ИСТОРИЯ СТАНОВЛЕНИЯ ВЕТЕРИНАРНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
БЕЛАРУСИ: 1917 - 2000-е годы**